Proposition:

Dans le plan muni d’un repére orthonormé, on considére
_> b

ik

les quatre vecteurs u, v, w et t quelconques:
— ? == 2= == ==

. (7+7)(w+ J=vw+u-t+vwtov-t
) = 1wl +2xuv + 7|

) = 1wl —2x v + |
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Preuve:

® Le produit scalaire est une opération distributive sur
la somme des vecteurs.
Cette propriété se traduit en francgais par la phrase “le
produit scalaire de la somme des vecteurs est égale
a la somme des produits scalaires des Vecteuis;’ 3;5

s’écrit mathématiquement pour trois vecteurs u, v

%
et w par la relation:
== =
u-(v +w)= U-v + v-w

Etablissons la formule de double distributivié pour
= et

les quatre vecteurs u, v, w et t :
e N
(u + v )(w + t )
Utilisons la distributivié du premier facteur sur la
somme des termes du second facteur :
e e e N

= (u+ v)-w+(u+ v)~t
Utilisons par deux fois la distributivité:
e T e T e
=uww+ovwt+u-t+ov-t
Réorganisons les termes pour établir la formule:
== S = ==
=uww+u-t+vw+ov-t
Utilisons la double distributivité pour établir les trois
identités suivantes:

o (u+0)=(u+v)(u+0)
e e T
=u-u+u-v+v-u-+v-v
=2 o o 2
=u +u-v+u-v+ov
— .2 — — — 2
=[ul"+2u-v +] o]
o (u-10)=(u-2)(u-7v)
== = = =
=UuU-Uu—U-v—-—v-U-+vv
-2 =5 = == 2
=u —u-v—u-v+ov
— .2 — — — 2
=[lul"=2u-v +] o]

e e e e T e e e I
0(u+v)(u—v):u-u—u-v+v~u—v-v
=2 oS5 5 2 —2 =2
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Corollaire:
_>

Soit u et v deux vecteurs du plan. On a:

- = 171, —,° 2 e
Rt Ea R B ki

reuve:

De la proposition précédente, on a:

— 7,2 — .2 — — — .2
[t =[ul]"+2xu-v+]|o]f
|

= = e 2 e
2xu - v = [[u+ o] = [[w]f - |V
- = 1 — =2 2 2
€3 = [ -1 - 1]
Corollaire:

_>
Soit uw et v deux vecteurs du plan. On a:

- — 1 — =2 — 2 — 2
wev = {l[uol = [u]* - |]

reuve.:

De la proposition précédente, on a:

— 7,2 — .2 - — — .2
[t =[[ul]"+2xu-v+]|o]f

— — — —,2 — 2 — 2
2xu - v =[lutv| =l = o]
— — 1 — =2 — 2 — 2
wew = [u | = ) - )
Corollaire:
_>

Soit u et v deux vecteurs du plan. On a:

- = 1, —2 —2 — 2
u-w =3y P = - )

reuve:

De la proposition précédente, on a:
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Corollaire:
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reuve:
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Corollaire:

De la proposition précédente, on a:
— =2 — .2 - — — .2
lu+vl|” =]l +2xu-v+|v]
— =2 -2 -2
2x = [le+ol]" = ful" =]

- —
u - v
- — 1 — =2 — 2 — 2
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Soit w et v deux vecteurs du plan. On a:

- — 1 — =2 — .2 — 2
=S [la+v =) = [0 ])

Corollaire:

Soit uw et v deux vecteurs du plan. On a:

- — 1 — =2 — .2 — 2
= [+ =W =10 ])

U - v
reuve:
De la proposition précédente, on a:
— 7,2 2 — — — .2
Jut o] =[lul"+2xu-v+]v]
— — — —,2 — 2 —2
2xu - v =utv | = [ul"=[v]
- — 1 — =2 — 2 — 2
v =g [[a+v P = [l - V)]

U - v
reuve:
De la proposition précédente, on a:
— 7,2 2 — — .2
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